



学习中文

人们常常问我学习中文难吗?重要吗?学了以后有用处吗?你对中文有兴趣吗?其实我自己都不知道要怎样回答,我对学习中文到底有兴趣吗?我第一次开始上中文学校时,年龄很小,才六岁。像平常的小孩,我对玩儿也是第一名。每天会提早来到学校跟朋友玩儿跳绳,下课时又继续玩儿

跳绳。当时我就觉得学习中文很有趣,每天都可以跟朋友玩儿。到五年级,年龄大一点了,没有那么想跟朋友去玩儿。当时的课比以前更难,一只觉得很难,很累,就没有兴趣去读中文。每次学习中文时,都觉得很难,所以上课时睡着了。这时,我才意识到,原来以前我说的对学习中文很有趣,不是对学习中文有趣,而是对当时跟同班朋友玩儿觉得有趣。小学毕业后,朋友们互相考虑要不要继续读初中。对中文没有那么有趣的我,当然确定了不要继续。反正我不喜欢中文,为什么要继续读呢?得到

了小学文凭应该就够了吧!过了好多年,长大以后,我又才意识到,原来学习中文是很重要的。现在,不管在生活中,做生意,特别在工作中,一切都会用到中文。这时我才觉得后悔,为什么当时我不再继续读中文呢?一半的同学们都有了当老师,做翻译员,去了中国留学、工作,等等。现在虽然有点迟,已经过了六年,有很多的词忘了,口语也没那么流利了,我还是要有勇气和信心继续读初中。我对自己说要加倍努力学习,现在不是对玩的兴趣了,是真的对学习中文的兴趣。

经过这次的后悔,这些“觉得很累、很难、跟不上、没时间”不是个说得过去的理由而放弃学习。觉得累,可以去放松一下。觉得难,再去复习一下,加倍努力点。没有时间,一天不是24个小时吗?为什么还不够时间呢?虽然以后我们可能还有机会,但你浪费的时间是永远回不了的。

郑妙欣
Essence Jennifer
初中一年级
山口洋
南华中小学补习所
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
Singkawang
指导老师:温燕妮

我爱我的国家

我爱我的国家,印度尼西亚。我在印尼出生,印尼是我的家园,家园有绮丽的天然风光,浩瀚的海洋,巍巍的青山,雪白的沙滩,辽阔的草原,肥沃的土地,及千万个岛屿。从地图上看,最大的岛是加里曼丹,以及苏门答腊,苏拉威西,爪哇岛和依利安,这五个大岛,人口稠密,交通也很方便了。我国的农作物很丰富,矿产海产都非常丰富,人民生活也有了保障,因为我国各方面已进步了。我爱我的国家,我喜欢和家人到海边看海,爸妈也喜欢欣赏海景,我和弟妹就在沙滩上玩球,追逐或堆沙子,我们在海边野餐,到了黄昏看夕阳落海,红红的夕阳倒影在海中,把海水染红了,此景色非常美丽。夕阳不见了,我们就收拾带来的东西,准备回家,心里依依不舍啊。我爱我国,不只是为了美丽的海边,因我是印尼的孩子,我也爱印尼的气候,一年只有两个季节,是旱季和雨季,没有冬季秋季,近年来,天气也常变幻,有时很热,但突然会下起雨来,有时天气阴沉的,却非常炎热,虽然如此,我还是爱我的国家印度尼西亚。我长大了也要保卫国家做个国家的好公民,为文国家服务。

艾文
椰风新村
指导老师:苏比亚



我学习西班牙语的经历

不久前,我挑战自己去学了西班牙语,到现在我学了快5个月了。之前,我已经会说三种语言,但是我想挑战自己学习更多的语言。希望大家在读

完我这篇分享后,也能有兴趣再学习一门新语言。其实,学习语言没有大家想象得那么复杂。我们只要有正确的心态和足够的努力,就可以轻松学习。当然啦,首先你得对学习的语言有兴趣。比如说,我要学习西班牙语是因为我想去西班牙旅游。学习西班牙语的方法是读西班牙语课本和听别人说。我发现,我听人们说那种语言时,我就学得很快。只要我多听,那些词汇就会一直在我的脑海

里重复。这样,我会很快记住这些词汇和句子。然而,这可能并不适用于所有人,因为每个人都有不同的学习风格。我在学习西班牙语时遇到的最大困难是记单词,因为所有的语言都有不同的词汇和发音,而且,我常常把词语的声调弄错。解决这个难题的方法就是每天练习,我如果有时间就会练习。在学习语言的过程中,我收获了很多信息。学习一门新语言是有益

的,因为它会改善你对事物的看法,并获得新技能。在这里我要分享我婆婆经常说的一句话“学语言一定要多看、多读、多写、多听。”我非常同意她的话。我就是不断用这句话推动我,激励我把西班牙语学好。在学习的年纪多学习吧!祝大家学习成功!

慈济中学
八年级中级班
蔡欣蕙
(Audrey Kurniawan)
指导老师:曹芹

消化饮食的过程

人类的消化系统是很复杂的,饮食都需要通过很多过程才能被人的身体吸收或者被排泄的。以下我来说说这个过程。消化系统的开始是从我们的嘴巴摄入,当我们把食物吃进嘴里,我们首先要嚼碎食物,与此同时嘴里分泌出唾液,这两个动作帮忙消化嚼碎刚吃下的饮食。嚼完之后,被吞下的食物会通过食道进入我们的胃。那时候,因为我们的胃不停地蠕动,分泌出胃酸,食物在继续被磨到烂碎了,渐渐被摩擦和分解成像粥一样的糊糊。下一部分是小肠,当被嚼碎的食物进入小肠时,它们要通过小肠弯弯曲曲的道路。在这里小肠分泌出肠液、胆汁、胰液,然后一起搅拌胃里送



来的糊糊。小肠的肠壁是消化系统吸收养分的地方,它不能吸收的食物就变成渣滓。过了小肠之后,糊糊就被送去大肠。大肠的功能是来排泄渣滓的,无法消化的食物就会顺着大肠,从肛门里被排泄出来。这就是饮食消化的过程。

许伟杰
纯洁学校
沈秀芬老师补习班
2023年1月30日

学校运动会

学校的运动会到来了,运动场上彩旗飘扬。这是我第一次参加比赛。因此,我既紧张又兴奋。比赛开始了!发令枪一响,我就以飞快的速度向前奔跑。突然,我腿一软,不小心就摔倒在地上。这时,我看到对手们追了上来,心里十分焦急。但是我不想放弃。我吃力地从地上爬起来,继续一步一步往前跑,向终点冲去。最后,我得了季军。今年的比赛真让我难忘。



P4 Enthusiasm
姚恺琳
Kaelyn Rose Yao
指导老师:纪彩霞
Bina Bangsa School
(培民学校)-PIK

一件让我难忘的事

今天我有足球队,我非常开心我可以参加足球队。想到足球队,想到踢足球,那就不能不说我曾一场比赛进入6颗球,那感觉太棒了。因为踢足球的女孩子比较少,所以我总是和男孩子一起踢球,我记得那场比赛的分数是六比零,我非常印象深刻,我喜欢享受胜利的喜悦。每次当我学习足球技巧的时候,老师和朋友们都会耐心教我,我希望我可以一直踢下去。谢谢大家。



印尼慈济学校
Tzu Chi School
五年级欢喜班
P5 Harmony
张嘉盈
指导老师:朱明超

难忘的一天

我最难忘的一件事就是第一次爬山。我记得是在小学四年级老师带我们去爬山。一开始大家都很高兴,争先恐后地往山上爬,都想第一个到达山顶。不一会儿,慢慢的,大家开始觉得累了,脚步都慢了下来。我也走不动了。但是老师还在不停地给我们打气加油。我们就这样走一会儿,休息一会儿,最后终于到达了山顶。站着山顶望着远处的景色美丽极了!那一刻,所有的累都值得了!我们一边吃午饭一边欣赏着山上的美景,一边还享受着暖暖的微风。下山时,我才体会到什么叫:上山容易下



山难。回到家,已经是晚上九点了。我虽然很累,但是心里感到很充实。Raffles Group of Schools
Kebon Juruq Campus
莱佛士学校集团
Michelle Melvi Sanjaya
小学五年级
辅导老师:向雪梅



一亿

今天我们班上上了一堂非常有趣的课《华侨旗帜》,在这堂课中老师交了我们很多新词,其中让我最记忆深刻的就是“一亿”。因为当老师说到一亿的时候,她就问我们:“如果你们有一亿,你们会用它来做什么?”

当时,我想了很久才回答老师的问题,如果我真的有一亿,第一件事就是带父母出去旅行,第二件事就是和朋友出去吃好吃的东西,剩下的钱存起来以后买房子。但我知道那只是如果,真的想要有一亿我还要继续努力学习,以后才能找到好的工作,才能挣到一亿。我一定会努力学习的,加油!

钟素珊 Susan
(第十一册)
盐町新港印华公学
LKP Indoman II
指导老师:傅素梦

我喜欢的运动



我喜欢的运动是游泳。我觉得游泳是一项很健康的运动。我平常一周游两次,每次大概两个小时左右。我不是擅长游泳,但我经常和我的闺蜜江逸涵一起游泳,我觉得经常运动有益于身体健康,在日常生

活和学习中也让我精神充沛。其实我还有很多喜欢的运动,但让我感到开心的运动是游泳,所以我最喜欢的运动还是游泳。现代城民望学校
剑桥小学
部5年级C班
SekolahHarapan Bangsa
Modernland
Cambridge Primary
Grade 5C
李婷婷
(Li tingting)
指导老师:虞老师

倒霉的一天

有一天,我和两个弟弟跟小叔去麦当劳店。吃完后准备回家,走着,走着,弟弟一个不小心摔了一跤,跌倒在路旁的烂泥上,裤子脏兮兮。小叔忙拿湿纸巾擦弟弟的裤子。小叔发现弟弟的裤子竟然倒反穿了。我们笑他这么不小心啊!小叔说没关系,回家给他换条裤子就好了。



吉里汶育民学校补习班
第四册学生
孙颜瑾
指导老师:渔夫

我的表弟

我的表弟名叫阿伟,才七个月大,他的脸圆圆的,身体胖胖的,矮矮的,非常地可爱,他还有一双又大又黑的眼睛。表弟很爱笑,他一笑我便跟着一起笑,因为他一笑会很逗人,我们大家都很疼爱他。我是跟奶奶一起住的,每次他来奶奶家的时候,第一件事就是亲他圆圆的脸。他看见我时很开心。没次他要抱抱的时候他就会把双手伸过来,看到他伸手我就会去抱他。我唱歌的时候,他一听到就会拍起手来,高兴极了。我也很喜欢把毛巾绑在他的头上,就像一头小狮子一样,非常的可爱,每次我把毛巾绑在他头上时,他就会哈哈地笑出声来。表弟也很爱吃饭,每



次一看嬉嬉拿着盘时他便会叫出声来,好像在说:“妈妈我要吃饭饭。”嬉嬉给他吃饭时,他会大口大口地吃。我很喜欢我的表弟,希望他能健健康康的长大,长大后可以跟我一起玩。贝明明 suming
第十一册
山口洋
高杯山印华公学
LKP Pelita Harawan
Singkawang
指导老师:傅石娜

我的假期

终于放假了,我、妈妈和二姐三个人去了雅加达。因为姐姐要检查她的眼睛,我们也顺便去旅行。我们在雅加达待了四天,去了很多地方。首先,我们先陪姐姐到医院检查。接着,我们去了很多商场和餐厅。其中,我最喜欢的餐厅,名叫“老上海”。我非常喜欢这家餐厅的设计。我们明明在印度尼西亚的雅加达,但是除了能看见中国上海的

样子,还能吃到很多中国菜。最喜欢的商场是PIK,因为我们在那滑了雪。我真的很喜欢这次的旅行,因为我跟姐姐做了很多有趣的事,比如:3D游戏、吃冰淇淋、滑雪……等。下次我还想去雅加达玩,因为听说那里还有很多好看、好玩的地方,所以我还想去一探究竟。泗水台北学校
Surabaya Taipei School
G2A 李尤庆
指导老师:林咨均老师